



Protokoll

Konstituierende Sitzung des Studierendenrates der TU Bergakademie Freiberg (Wahlperiode 22, öffentlich)

<u>Datum:</u> 22.06.2022	<u>Ort der Sitzung:</u> Besprechungszimmer des Rektorats
<u>Beginn:</u> 19:04 Uhr	<u>Sitzungsleitung:</u> Maximilian Schwabe / Alina Albrecht
<u>Ende:</u> 21:21 Uhr	<u>Protokollführer:</u> Dirk Damaschke

Anwesenheit alter StuRa

Entsante Mitglieder des StuRa (X – Anwesend, E – Entschuldigt, U – Unentschuldigt)

Fakultät 1			Fakultät 2			Fakultät 3		
<i>JNei</i>	Johannes Neidel		<i>DD</i>	Dirk Damaschke	X	<i>ET</i>	Elisabeth Täschner	X
<i>MS</i>	Maximilian Schwabe	X	<i>GG</i>	Gerd Gehrish	X	<i>BH</i>	Benjamin Hartmann	X
<i>KH</i>	Kay Hager	X				<i>MK</i>	Matthias Kemter	X
Fakultät 4			Fakultät 5			Fakultät 6		
<i>QS</i>	Quentin Sandhöfer	X	<i>FK</i>	Fabian Kaulfuß	X	<i>JSch</i>	Joleen Schubert	X
			<i>SM</i>	Shayak Majumder	X	<i>IA</i>	Ibrahim Ammar	E

Willy Friedrich (*WF*), Sophie Farkov (*SF*), Zoé Bunk (*ZB*), Alina Albrecht (*AA*), Paul Weckbrod (*PW*), Carina Hänig (*CH*) und Hagen Fiebig (*HF*) sind als Gäste anwesend.

Anwesenheit neuer StuRa

Entsante Mitglieder des StuRa (X – Anwesend, E – Entschuldigt, U – Unentschuldigt)

Fakultät 1			Fakultät 2			Fakultät 3		
<i>FB</i>	Fabian Bär	X	<i>GG</i>	Gerd Gehrish	X	<i>SM</i>	Shayak Majumder	X
<i>KH</i>	Kay Hager	X	<i>WF</i>	Willy Friedrich	X	<i>SF</i>	Sophie Farkov	X
						<i>ZB</i>	Zoé Bunk	X
Fakultät 4			Fakultät 5			Fakultät 6		
<i>AA</i>	Alina Albrecht	X	<i>DD</i>	Dirk Damaschke	X	<i>FK</i>	Fabian Kaulfuß	X
<i>PW</i>	Paul Weckbrod	X						

Johannes Neidel (*JNei*), Maximilian Schwabe (*MS*), Elisabeth Täschner (*ET*), Benjamin Hartmann (*BH*), Matthias Kemter (*MK*), Quentin Sandhöfer (*QS*), Joleen Schubert (*JSch*), Carina Hänig (*CH*), Hagen Fiebig (*HF*) und Klara Leisegang (*KL*) sind als Gäste anwesend.

Unterschriften

Sitzungsleitung:

Protokollführer:

Tagesordnung

1. Begrüßung, Anwesenheit und Beschlussfähigkeit	3
2. Änderung der Tagesordnung.....	3
3. Finanzanträge.....	3
4. Protokollabstimmung.....	3
5. Vorstellung der Referate	4
6. Konstituierung	4
7. Entlastung des Vorstandes.....	5
8. Entsendung in die KSS.....	6
9. Sonstiges	6
10. Termin nächste Sitzung	6

1. Begrüßung, Anwesenheit und Beschlussfähigkeit

Es sind 11 von 13 gewählte Mitglieder der alten Legislatur und 10 von 11 gewählte Mitglieder der neuen Legislatur anwesend. Der StuRa ist demnach beschlussfähig.

2. Änderung der Tagesordnung

Es gibt keine Anträge auf Änderung der Tagesordnung.

3. Finanzanträge

Die AG Grubenwehr stellt einen Finanzantrag in Höhe von 50 € für die Bereitstellung von Speisen und Getränken für die Lerngruppe SuRidR.

Abstimmung: Wer ist dafür, den Finanzantrag in Höhe von 50 € so anzunehmen?

Ja	Nein	Enthaltung
11	0	0

Der Finanzantrag wurde einstimmig angenommen.

Die AG Grubenwehr stellt einen Honorarvertrag in Höhe von 50 € an Vincent Klotsche für die Organisation, das Einkaufen, den Aufbau, den Abbau und die Betreuung des Sommerfests der AG.

Abstimmung: Wer ist dafür, den Honorarvertrag in Höhe von 50 € so anzunehmen?

Ja	Nein	Enthaltung
10	1	0

Der Honorarvertrag wurde angenommen.

Es liegt eine Nutzungsvereinbarung für die Nutzung des Begegnungsraums mit Faisal Qayyum vom 30.06., 14:00 Uhr bis zum 02.07., 14:00 Uhr.

Abstimmung: Wer ist dafür, den Nutzungsvereinbarung so anzunehmen?

Ja	Nein	Enthaltung
11	0	0

Der Nutzungsvereinbarung wurde einstimmig angenommen.

4. Protokollabstimmung

Das Protokoll der 40. Sitzung des Studierendenrates liegt vor. Alle Anmerkungen, die im Vorher-ein zu dem Protokoll kamen, wurden ordnungsgemäß eingefügt.

Abstimmung: Wer ist dafür, das Protokoll der 40. Sitzung so anzunehmen?

Ja	Nein	Enthaltung
8	0	3

Das Protokoll wurde angenommen.

19:08 Uhr – *JNei* betritt die Sitzung. Damit sind nun 12 von 13 gewählte Mitglieder anwesend.

5. Vorstellung der Referate

Die verschiedenen Referate wurden vorgestellt und die anwesenden Mitglieder verschaffen sich ein Bild über anstehende und allgemeine Aufgaben.

19:26 Uhr – *FB* und *HF* betreten die Sitzung. Es sind nun 11 von 11 gewählte Mitglieder der neuen Legislatur anwesend.

19:31 Uhr – Die Sitzung wird unterbrochen.

19:37 Uhr – Die Sitzung wird wieder aufgenommen.

6. Konstituierung

Es stellen sich alle Mitglieder der neuen Legislatur vor und erklären, in welchem Referat sie mitarbeiten möchten.

MS erklärt den Wahlprozess. Alle Mitglieder des neuen StuRa haben für jede Wahl drei Stimmen, von denen sie bis zu drei abgeben können.

Wahl: Vorsitzende:r. *AA*, *WF* und *KH* stellen sich zur Wahl.

Alina Albrecht	Willy Friedrich	Kay Hager
19	6	8

AA nimmt die Wahl an und ist nun Vorsitzende.

Wahl: Sprecher:in. *WF*, *ZB* und *FB* stellen sich zur Wahl.

Willy Friedrich	Zoé Bunk	Fabian Bär
26	3	2

WF nimmt die Wahl an und ist nun Sprecher.

20:00 Uhr – *KL* betritt die Sitzung.

Wahl: Erste:r Finanzverantwortliche:r. *PW* und *KH* stellen sich zur Wahl.

Paul Weckbrod	Kay Hager
24	6

PW nimmt die Wahl an und ist nun erster Finanzverantwortlicher.

Wahl: Zweite:r Finanzverantwortliche:r. *KH*, *FB* und *FK* stellen sich zur Wahl.

Kay Hager	Fabian Bär	Fabian Kaulfuß
30	3	0

KH nimmt die Wahl an und ist nun zweiter Finanzverantwortliche:r

Wahl: Referatsleitung Technik. *GG* und *FB* stellen sich zur Wahl.

Gerd Gehrisch	Fabian Bär
24	8

GG nimmt die Wahl an und ist nun Referatsleiter Technik.

Wahl: Referatsleitung Öffentlichkeitsarbeit. *ZB* und *SF* stellen sich zur Wahl.

Zoé Bunk	Sophie Farkov
21	12

ZB nimmt die Wahl an und ist nun Referatsleiterin Öffentlichkeitsarbeit.

Wahl: Referatsleitung Soziales und Internationales. *SM* und *DD* stellen sich zur Wahl.

Shayak Majumder	Dirk Damaschke
25	8

SM nimmt die Wahl an und ist nun Referatsleiter Soziales und Internationales.

Wahl: Referatsleitung Studium und Bildung. *DD* und *SF* stellen sich zur Wahl.

Dirk Damaschke	Sophie Farkov
27	6

DD nimmt die Wahl an und ist nun Referatsleiter Studium und Bildung.

Wahl: Referatsleitung Hochschulpolitik. *FK* und *FB* stellen sich zur Wahl.

Fabian Kaulfuß	Fabian Bär
27	6

FK nimmt die Wahl an und ist nun Referatsleiter Hochschulpolitik.

Wahl: Referatsleitung Kultur und Sport. stellen sich zur Wahl.

Sophie Farkov	Fabian Bär
23	7

SF lehnt die Wahl ab. *FB* nimmt die Wahl an und ist nun Referatsleiter Kultur und Sport.

7. Entlastung des Vorstandes

MS richtet abschließende und reflektierende Worte an die neuen und alten Mitglieder.

Abstimmung: Wer ist dafür, den Vorstand der letzten Legislatur zu entlasten? Der alte Vorstand ist nicht berechtigt, abzustimmen.

Ja	Nein	Enthaltung
10	0	0

Der alte Vorstand wurde einstimmig entlastet.

21:05 Uhr – *MS*, *JNei*, *BH* und *MK* verlassen die Sitzung.

8. Entsendung in die KSS

Die aktuellen Entsendungen laufen morgen ab. Die nächste KSS-Sitzung findet am nächsten Samstag statt. Wir sind mit zwei Personen stimmberechtigt, es können aber mehr Personen entsandt werden.

Abstimmung: Wer ist dafür, *FK*, *WF* und *PW* in die KSS zu entsenden.

Ja	Nein	Enthaltung
11	0	0

Die drei Personen wurden einstimmig in die KSS entsandt.

9. Sonstiges

DD wird diese Legislatur weiterhin das Protokoll schreiben.

Es wird darum gebeten, dass die Referatsübergaben bis möglichst nächste Woche abgeschlossen sind.

Am 29.07. möchte die KSS gern eine Sitzung in Freiberg machen. Es muss dafür ein Raum gebucht werden und Essen gekauft werden.

Unsere Ordnungen müssen u.a. aufgrund der Novelle des SächsHSFG geändert werden. *HF* und *FK* würden diese Ordnungen gern überarbeiten. Das soll an wenigen Tagen in der Prüfungsphase geschehen.

Es wird darum gebeten, dass sich alle Mitglieder einen Matrix-Account zu nutzen.

Meinungsbild: Soll *Matrix* als Chatsystem für die neue Legislatur genutzt werden?

Ja	Nein
10	1

Die meisten Mitglieder sind für *Matrix* als Chatsystem.

Eine Technikeinführung wird nächste Woche erfolgen.

10. Termin nächste Sitzung

Die nächste Sitzung findet am Donnerstag, den 29.06.2023., ab 20 Uhr im Konferenzsaal des Rektorats statt.